
R.P.I  Villerbon / St Denis sur Loire / Ménars

Procès verbal de conseil d’école
Mardi 20 février 2024

Personnes présentes     :  
- Les enseignantes : Mmes BLANCHARD, TUDEAU, PERDEREAU, SAINT PAUL, BONNET, LAVAUD, MOHR et 
GARREAU
- Les délégués des parents d’élèves : M. FERREIRA DE MELO et ESTEVES
Mmes  KAMIN, BEAUPRE, BAS, BAUDRY, ROTUREAU, ROYER et VERNOUILLET
- Les maires : M. MENON et MORETTI
- Les élus : Mmes MEUBLAT et CHATEIGNER, M. MALFOY et VIGIE DU CAYLA

Personnes excusées     :  
- Mme Fortin, IEN Blois IV
- M. TOUZELET, maire de Ménars
- Mme LANGEVAIN, déléguée des parents d’élèves

Présidente de séance : Mme Blanchard
Secrétaire : Mme Perdereau

Début de séance : 18h30 Fin de séance : 20h35

1) Les effectifs

Classes Effectifs Mouvement

Villerbon
67 élèves

PS/MS 8/14 = 22 Une arrivée le 18 septembre

CP/CE1 10 / 12 = 22 x

CM1/CM2 5 / 18 = 23 x

St Denis sur Loire
élèves

PS/MS/GS 6 / 8 / 6 = 20 x

CE2/CM1 7 / 14 = 21 x

Ménars
élèves

GS/CP 12 / 11 = 23 x

CE1/CE2 7 / 15 = 22 x

2) Dérogation semaine à 4 jours

Concernant les rythmes scolaires, nous devons formuler une demande de renouvellement de dérogation
(avant le 7 mai) pour rester en semaine de 4 jours.
Avis général du conseil d’école : Souhaite le maintien de la semaine à 4 jours pour l’ensemble des écoles 
de RPI

3) Les évaluations nationales

Les  évaluations  nationales  point  d’étape  CP  étaient  du  15  au  26  janvier  2024.  Saisie  des  résultats
jusqu’au 2 février 2024.



Concernant le RPI : 
En français, fragilité dans la compétence « Comprendre des phrases lues seul(e) » 
En mathématiques, fragilité dans la compétence « Résoudre des problèmes » 
→ mêmes compétences pour la circonscription. 

Le  futur  projet  d’école  tiendra  compte  de  ces  résultats  aux  évaluations  nationales  pour  travailler
certaines compétences en français et mathématiques.

4) Les projets
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PS/MS

* En novembre, kit de sécurité routière emprunté pour apprendre aux élèves à
circuler dans la cour de récréation avec les tricycles en respectant les panneaux de
signalisation (feu tricolore, stop, interdiction de tourner, rond-point)
*  En  période  3,  initiation  aux  jeux  d’opposition  pour  préparer  à  la  rencontre
sportive (1 2 3 USEP maternelle) le lundi 18 mars avec 2 autres écoles. 
*  Projet  art  en  cours  pour  le  salon  du  livre  de  la  jeunesse  (intervention  de
l’illustratrice Estelle Meens le vendredi 12 avril)
*  Jeux  de  société  les  vendredis  après-midi  avec  Anaïs  (stagiaire)  et  Charlotte
(service civique). Avec les parents à partir du 29 mars. 

CP/CE1
* Piscine le lundi à partir du 18 mars à l’Agl’eau. 
* Participation au salon du livre de Saint Gervais avec accueil d’un auteur le 12
avril et un projet artistique autour de la thématique des monstres. 

CM1/CM2

* Cross de Muides en novembre
* Le 9 février : Intervention de Monsieur Gautier, professeur d’Allemand au collège
des Provinces pour une initiation et une présentation du dispositif classe bilangue.
* 16 décembre : Journée commune avec les CE2 CM1 à Saint Denis pour préparer
la  classe  de  découvertes ;  A  l’occasion  de  cette  journée,  les  élèves  sont  allés
également chanter au repas de Noël du Club du Bel âge de Saint Denis.
* Classe de découvertes : le dossier a été validé par l’inspection cette semaine.
Point  financement :  100  €  (familles)  +  110€  (communes)  +  40€  (coopérative
scolaire) + APE (vente et soirée paëlla)
* Piscine : le lundi à partir du 25 mars
*Théâtre :  Projet  avec  la  compagnie  du  Hasard,  les  élèves  rencontreront  les
comédiens et seront intégrés à la représentation théâtrale du 2 juillet.

St
Denis

sur
Loire

PS/MS/GS
* Participation au Salon du livre de St Gervais, le week-end du 13-14 avril.
→ projet en arts visuels sur le thème des monstres pour l'exposition
→ Venue de l'illustratrice Estelle Meens le 12 avril 2024
* jeux de société 1 fois par mois
* sortie à la ferme en fin d’année

CE2/CM1

* Le 28 novembre 2023, cross organisé par l'USEP, à Muides avec la classe des
CM1-CM2 de Villerbon.
* En décembre, Projet sur 6 journées, à l'école d'arts de Blois, autour du thème
des ressources.  Nous avons reconstitué une « carotte »  archéologique en nous
posant la question : qu'y a t'il sous nos pieds ? Les élèves ont dessiné puis fabriqué
des objets du passé en poterie, moulage, sculpture, …
* Le 16 décembre, les élèves des classes de CE2-CM1-CM2 de St Denis et Villerbon
ont été chanté au repas de Noël du club du bel âge de St Denis.
*  En novembre et  décembre,  les  élèves  ont  fabriqué des  éponges lavables  en



recyclant de vieux t-shirts. Elles ont été vendues pour participer au financement
de notre classe découvertes. Les bénéfices ont été de 236 euros.
* En novembre, installation de 2 carrés de jardin en palettes que les élèves ont
rempli de feuilles mortes et d'herbe de tonte. Au printemps nous les compléterons
avec du compost. 
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GS/CP

*  Participation  au  prix  des  incorruptibles  avec  l’accueil  d’un  auteur  ou  d’un
illustrateur
* Lecture offerte par un intervenant de l’association Lire et faire lire
*  Sortie  à  la  boulangerie  de  Ménars  le  jeudi  18  janvier  (très  bon  accueil) :
fabrication du pain et des cookies. Ils sont tous repartis avec un petit pain et des
sachets de cookies.
* intervention de Léa Gaudrier mardi 30 janvier (et mardi 26 mars) sur le recyclage
des déchets et biodéchets.
* Des sorties sont prévues en juin ainsi que la venue d’Ophélie Fulbert pour des
ateliers de médiation animale pour l’école de Ménars.
* Visite d’une ferme de médiation animale, et d’une ferme laitière

CE1/CE2

* Visite d’une ferme 
* Lecture offerte par un membre de l’association Lire et faire lire
* Projet à l’école d’art de Blois (4 jeudis en janvier et février) : thématique des 
ressources création de deux œuvres collectives et de deux œuvres individuelles 
Journée portes ouvertes pour que les parents puissent voir les œuvres. 
* salon du livre de Saint Gervais avec l’intervention de Philippe Henri Turpin
* Journée en bord de Loire en juin 

Remerciements  aux  mairies  pour  la  participation  de  110€  par  enfant  (sur  310€)  pour  la  classe  de
découvertes.

Carnaval (date commune au RPI mais organisation différente selon les écoles) : vendredi 5 avril (100e jour
de classe)
Chorale : mardi 28 mai à Fossé
Olympiades : le vendredi 14 juin (toute la journée) à Saint Denis sur Loire. Nous avons besoin d’une
vingtaine de parents pour encadrer les équipes. 
Fête  des  écoles  le  dimanche  30  juin après-midi  à  Ménars  (lieu  laissé  à  l’APE  mais  nous  avons  une
préférence pour le terrain des Charmilles qui nous semble plus sécurisé).

4) Sécurisation des espaces scolaires

Les  directeurs  d’école  ont  été  invités,  via  un  formulaire  en ligne,  à  dresser  la  situation précise  des
mesures de sécurité prises au sein des établissements. 

Exercice  PPMS  prévu  à  Villerbon  le  jeudi  22  février  (Scénario  3  choisi :  risques  technologiques  –
transports de matières dangereuses)
Exercice incendie fait le lundi 15 janvier. 

Exercice PPMS, vendredi  2 février  2024 à St  Denis  (Scénario 3 choisi :  risques majeurs – un camion
transportant des matières dangereuses se renversant sur la nationale).
Exercice d'évacuation incendie le 26 janvier 2024 à St Denis.

Exercice PPMS lundi  19 février  à Ménars  (Scénario 3 choisi :  risques technologiques – transports de
matières dangereuses)
Exercice incendie fait le 22 janvier.



5  ) Autres points/questions des parents  

- Concernant le RPI
* Centre aéré commun pour les 3 communes possible ?
→ une convention entre  Saint  Denis,  Ménars  et  la  Chaussée est  en cours  pour  que les  communes
obtiennent des places au sein du nouveau centre. Les communes participeront à la tarification. La mairie
de Villerbon y réfléchit également. 
Le nouveau centre de loisirs a été dimensionné pour pouvoir accueillir les enfants des 3 communes du
RPI.

* Carte scolaire : entrée en 6ème au collège de Mer ou au collège des Provinces selon la prochaine carte
scolaire.
→ La question n’est pas réglée à ce jour. La fermeture de Rabelais, initialement prévue en septembre
2025, n’est pas actée à ce jour. Les élus des 3 communes sont contre une scolarisation de nos élèves sur
Mer ou sur Oucques. 

Compliments envers :
- la garderie de Saint Denis pour les activités menées.
- le service et le personnel des transport scolaires
- les intervenants EPS et musique

* Un parent demande à ce que les enfants apprennent des chants en Français.
→ La musique étant un domaine pluridisciplinaire et l’apprentissage des chants en langues étrangères
étant dans les programmes, les enseignantes et Emilie continueront de faire apprendre des chants en
français et en langues étrangères.

* De bons retours sur la soirée paëlla, remerciements aux maîtresses et à l’APE pour l’organisation et le
bon déroulement de la soirée.

Aucune remarque négative sur le transport scolaire cette année. 

- Concernant l’école de

Villerbon
Remarques et questions des parents :
* Est-il possible de retirer la peau des fruits et d’envisager le fournisseur API afin d’harmoniser à minima 
l’alimentation ?
→ Le Contrat avec le prestataire est conclu pour 3 ans. La mairie est satisfaite donc n’a pas l’intention de 
changer de prestataire au moment du renouvellement du contrat.
D’autres parents se disent satisfaits des menus dans les retours reçus. 

* L’enseignante de CP CE1 a été absente et non remplacée. Est-ce que le repas sera facturé dans le cas
où l’enfant a été gardé ?
→ Le repas du 18 janvier non pris par les enfants absents ce jour en raison du non-remplacement de la
maîtresse sera déduit sur une prochaine facture.

* Problème de chauffage (cantine et garderie)
→ la mairie est au courant et fait le nécessaire. Lorsqu’il a y eu une panne, les élèves ont été accueillis
dans une salle de classe chauffée. Les agents communaux interviennent rapidement dès 8h en cas de
panne. Mais avec un chauffage au sol, il faut attendre pour retrouver une certaine température dans la
salle. 



* Pourquoi n’avons-nous pas reçu le compte-rendu du 1er conseil d’école ?
→ Il a bien été publié sur primOT le 19 novembre.

* Pourquoi avons-nous 2 factures de cantine ?
→ cas d’un parent ?! Pour les problèmes de facturation, contactez la mairie de St Denis. 

Nous faisons un rappel que pour annuler les repas, il faut envoyer un mail à periscol.villerbon@orange.fr
(les repas ne seront ainsi pas facturés si c’est 48h à l’avance).

Remarques et questions des enseignants :

* Alarme incendie déclenchée sans raison. Il y a des voyants rouges. 
→ Le problème sera réglé rapidement.
La mairie va se renseigner pour que le point de rassemblement en cas d’incendie soit le plus judicieux
possible.

*  Aménagement de la pièce où il  y  a  la  photocopieuse pour  permettre de ranger  plus  de matériel
(notamment le matériel d’APQ reçu récemment).

* Accueil d’une stagiaire (élève de seconde) pendant 15 jours au mois de juin. 

* Projet théâtre :  Il  est possible de demander une subvention à condition d’anticiper en faisant une
demande sur Adage.

* Sonnettes : Faire un point sur leur fonctionnement et mettre la 2e pour la classe de Mme Tudeau en 
dessous de celle de Mme Perdereau au portillon. Vérifier leur fonctionnement à chaque période.

* Élagage des arbres : les enseignantes demandent à ce que tous les arbres ne soient pas élagués en
même temps de façon à conserver une zone ombragée dans la cour de récréation.

*  Projet  d’Aménagement  des  cours  de  récréation  (CNR) :  potager,  intervention  d’un  artiste  pour  la
décoration murale et banc de l’amitié, installation de tables. Nous sollicitons les élèves et les parents
pour nous faire partager leurs idées sur le réaménagement de la cour.

* point sur la commande de classe

* Local maternelle : S’il est possible de graisser les tricycles, de regonfler les ballons, et de passer un
coup de balai. Demande aussi pour récupérer les ballons sur le toit en élémentaire.

* panneau d’affichage au portillon : il doit y avoir un problème d’étanchéité, il y a de la condensation,
feuilles qui moisissent. S’il est possible de regarder et de refaire peut être un joint.

Saint Denis sur Loire

5 retours de questionnaires ; très peu par rapport au nombre de familles ; cela veut dire que tout va
bien.

* Les activités de la garderie sont appréciées : le bricolage le matin avec Céline ; et le yoga le soir avec
Emeline.
Les enfants apprécient également le fait qu'il y ait 2 adultes le soir à la garderie

* Un parent signale que l'exercice incendie est anxiogène.
→ il est obligatoire et il est bien expliqué aux enfants.
L'enseignante leur explique bien que c'est un entraînement et pas la réalité.

mailto:periscol.villerbon@orange.fr


* Un parent se demande pourquoi du massage au moment de la bibliothèque avec Emeline.
→ Ces massages sont  faits  en fin de séance pour  un retour  au calme.  Emeline les  fait  suite à  une
formation yoga qu'elle a eu l'année dernière proposée  par la Mairie.
Il  faut savoir que ces massages sont faits par le biais d'une balle (aucun contact direct) et que si les
enfants sont en nombre impair Emeline est amenée à participer. L'enseignante a bien sûr donné son
accord. Les enfants réticents ne sont pas obligés de participer s'ils ne le souhaitent pas .

* Une maman signale que son enfant est tombée sur la place handicapée quand il pleuvait.
→ Le Maire répond qu'un sablage va être fait.

Ménars

L’équipe enseignante remercie la mairie pour sa réactivité : Nouveau sol lino pour la classe de GS-CP, 
intervention Mac and Co pour les TBI, nettoyage des aérations par exemple.

Demandes     :  
-Pose d’une horloge dans la garderie. (accordée)
-Reclipser le côté d’un radiateur dans la classe de GS-CP. (accordé, voir avec monsieur Chaumont)
-Faire  revenir  Mac  and  Co  pour  la  classe  de  CE1-CE2 :  l’image  est  redevenue  petite,  et  ni  la
télécommande ni les stylets ne fonctionnent. (Un rendez-vous sera pris, de préférence à 16h30)
-Compléter  les  malles  PPMS  +  nouvelle  malle  PPMS  pour  le  bureau  de  direction.
Pas de soucis, voir si un kit complet PPMS existe. + envoyer une liste à monsieur Malfoy.
Le  compte-rendu  de  l’exercice  PPMS-RM  sera  envoyé  à  la  mairie,  avec  une  demande  particulière :
Participation de monsieur Chaumont à la cellule de crise, en cas de problème avéré.

Questions et remarques des Parents d’élèves     :  
* Beaucoup de retours positifs en ce qui concerne le transport, les intervenants, et la vie scolaire. Petite 
note particulière pour la cantine : les menus variés et équilibrés sont très appréciés.
Les sorties à l’école d’art pour les CE1-CE2 ont beaucoup plu.

* Une maman demande pourquoi les enfants ne peuvent pas parler à la cantine ? 
→ Les enfants peuvent évidemment parler. On leur demande de chuchoter car le niveau sonore peut 
monter très vite. Il faut imaginer 40 enfants dans la même pièce, cela peut être assez bruyant.

* Un parent explique que son enfant n’est pas resservi.
→ En effet, jusqu’ici, le rab était distribué en commençant toujours du même côté, donc il n’y avait plus 
rien à resservir pour les enfants du fond.
Depuis peu, le début du tour pour resservir varie selon les jours. Tous les enfants peuvent donc en 
bénéficier. C’est beaucoup mieux, tout le monde est très content.

* Comment s’assurer que son enfant mange bien et de tout ? Comment être averti si ce n’est pas le cas ?
→ Quand un enfant ne mange pas, les maîtresses sont systématiquement averties. Si le problème 
perdure, Corinne prévient les parents. Elle est très vigilante à ce sujet.
Si un parent s’inquiète et a une question, il ne faut pas hésiter à envoyer un mail.
cantinemenarscharmilles@outlook.fr

* Une maman demande pourquoi les récréations sont plus courtes pour les CE1-CE2 ?
Il s’agit de la loi. En élémentaire, les récréations durent 15 minutes, alors que les plus jeunes bénéficient 
de 30 minutes de récréation.
Le matin, les GS-CP sortent à 11h, et les CE1-CE2 à 11h15. Les deux classes rentrent à 11h30.
L’après-midi, la récréation des deux classes est limitée à 15 minutes.

mailto:cantinemenarscharmilles@outlook.fr


* Problème de poux récurrent en GS-CP. 
→ Il faut bien insister sur le message transmis aux parents : Etre vigilant, et bien traiter son enfant, la 
literie, les peluches, les canapés, la voiture… C’est très contraignant, mais nécessaire.

* Un parent s’inquiète que les exercices incendie et PPMS soient anxiogènes pour les enfants.
→ Les maîtresses ont à cœur de vraiment verbaliser et dédramatiser les situations. Ces entraînements 
sont nécessaires, mais tout est fait pour cela se passe dans la bonne humeur.

Rajout de monsieur Malfoy     
Le projet de construction du nouveau restaurant scolaire sur le terrain des Charmilles avance. Le dépôt 
du permis de construire et l’appel d’offres sont en cours.
La livraison est souhaitée pour la rentrée 2025. Les abords seront repaysagés.
Pendant les travaux, les lieux seront sécurisés pour le passage des enfants.


